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Ref. møde i Formandsklub Kerteminde

Dato: 
4.9.2019
Sted: 
Munkebo BK 
Mødedeltagere:

Michael Skovsted Nielsen Munkebo BK, Steen Jensen og Jacob Rose Kerteminde Boldklub, Carsten Dalsgaard Marslev G&IF, Karina Damgaard Dalby IF, Lars Juel og Lisbeth Sørensen KR70, SVO og Jane Hansen Langeskov IF, Tom Jensen Drigstrup, Erling Knudsen og Claus Hartmann Pedersen FOU
Og Niels L Nielsen klubrådgiver DBU (ref.)
Afbud: Michael Sørensen Birkende, Rikke Hansen Dalby
Ref./ Dagsorden 4.9.2019
1. Kommunale udfordringer.
Erling Knudsen orienterede om, at Kerteminde Kommunes indefrysning / besparelse på 100.000 kr. i 2019 på tilskud, får Folkeoplysningsudvalget tilbage næste år.
Derimod vil den sidste nye besparelsen på 100.000 kr. ikke blive betalt tilbage til FOU – pengene bruges til ”Plads til Alle”.
EK er blevet lovet, at der bliver lavet en blokudvidelse på 400.000 kr. Hvis det går igennem, får FOU beløbet tilbage næste år
EK udtrykker, at han vil forsøge at få rullet den tidligere aftale tilbage om banevedligehold med tilbagebetalingen af bloktilskuddene.

EK opfatter kommunen som mere fleksibel nu end tidligere.

SVO spørger til, om der er noget nyt om bandeopsætning i hallerne. 

Det har EK ikke hørt noget om. 

Det er ikke FOUs budget, men han spørger til det.

2. Opfølgning på banevedligehold
Erling Knudsen fortæller, at han har fået tilbagemeldinger fra klubberne på, at banerne ikke blev vedligeholdt tilstrækkeligt.

Munkebo beretter, at 5 mandsbanerne ikke blev slået tilstrækkeligt efter sommerferien, Men efter dialog med greenkeeperne slås banerne en gang om ugen nu.

Efter for nylig at have været i dialog med greenkeeperne om større fleksibilitet, mener Erling Knudsen, at det blevet lettere at få banefolkene i tale og lave aftaler.
KB tilslutter sig, at dialogen med de ansvarlige for pleje af banerne ligeledes har betydet, at der er større tilfredshed nu.

KR70 fortæller, at de også har oplevet, at dialog har betydet forbedringer i banevedligeholdet.
LIF er udfordret, fordi træningsbanerne f.eks. kun slås en gang hver anden uge og kampbanen kun en gang om ugen.
Michael fra Munkebo spørger, at kampbaner kan blive slået to gange om ugen – Ek tager spørgsmålet med til de ansvarlige Christian Barding og Michael Tim
Steen Jensen KB spørger EK, om klubben vil blive dispenseret, hvis de investerer i robotklippere og selv sørger for en del af klipningen.
Dette spørgsmål blev drøftet. 

Klubrådgiver Niels Nielsen finder spørgsmålet interessant og af principiel karakter. Han opfordrede til, at det bliver stillet til de kommunale embedsfolk i dette FMK-forum. 

3. Erfaringer med Døm selv kampe
I Munkebo har det været svært at få forældrene til at dømme kampe. Formanden gør det ofte selv.
Karina Damgaard Dalby udtrykker, at det også i Dalby er et problem, når der kun er en træner. Dalby har sat betalte dommere på kampene.
I Langeskov har man derimod ikke hørt noget negativt – der ligger en fløjte i boldkurven, og der har ikke været nogen negative kommentarer.
I Marslev er det kun i 3 mands og 5 mands fodbold frivillige dommere fungerer. Hvorimod det ikke fungerer i andre aldersgrupper.

Samlet udsagn fra FMK er, at der i de fleste klubber sættes dommer på, når det er fodboldkampe fra 8 mands og opefter.

Forældre og trænere kan udgøre et problem i femmands fodbold, fordi deres tilråb og adfærd påvirker børnene og den frivillige dommer på banen.
Niels spørger, hvordan man kan hjælpe de unge lokale kampledere.

Skab sammenhold og samvær for de unge kampledere, bliver der bl.a. foreslået. 

Desuden gives eksempel fra en klub, hvor den erfarne fra klubben hjælper de(n) unge kampledere ved at irettesætte forældre og trænere, der ikke forstår, hvad børnefodbold går ud på.

4. Den nyligt godkendte Kultur og idrætspolitik – hvilke retningslinjer skal udformes?
Erling Knudsen fortæller at de foreslåede retningslinjer er sendt til høring. Der er høringsfrist omkring 1.10.2019
Derefter har FOU inviteret til dialogmøde med samtlige foreninger, hvor de foreslåede retningslinjer gennemgås og kan drøftes.
EK udtrykker, at der generelt er sket en forenkling i retningslinjerne – bl.a. tekstmæssigt
Erling foreslår, at vi kunne invitere chef for kultur og fritid og faciliteter Christian Barding til næste FMK-møde. 
Han vil kunne fortælle om den nye kultur og idræts politik.
5. Nyt fra DBU Fyn
· Klubaktiviteter: Det er nu muligt at oprette klubaktiviteter (ture, fællesspisninger, fester mm.) i Klub Office, som medlemmer kan tilmelde sig og betale til direkte i Fodbold app’en eller via et link. Se her.
· Er klubskiftet i orden?: Kampagne sætter fokus på klubskifter – se materialer mm. her.
· Ny DBU Fyn Facebook-gruppe med fokus på det der sker på banen (f.eks. regler, frister, OBS-punkter, ledige pladser til stævner mm.) – og mulighed for at stille spørgsmål direkte til vores turneringsfolk. Se her
· Er jeres klub i topform på IT-fronten? Vi tilbyder en rækker kurser inden for IT-klubpakken. Se her https://www.dbufyn.dk/i-bestyrelseslokalet/it-klubpakken/hjaelp-til-it-klubpakken/
· Kunstgræs – gør en indsats for miljøet: Vejledning til etablering og anvendelse af kunstgræsbaner + materialer fra kampagnen ”Det er ingen kunst at passe på miljøet”. Se her.
· Fynsk Fodbold Award: Få billetter tilbage – tag afsted som klub og få en sjov aften sammen med klubkammerater. Se mere her.
6. Kort nyt fra klubberne
KR70
U17 og dame senior stoppede før sommerferien pga. mangel på spillere.
U8 træner en gang om ugen – her er pt. 14-18 børn

Seniorholdene spiller kampe i s4 med brug både seniorer og oldboys spillere. Derudover har klubben S2 og S3 - og så er der naturligvis Superveteranerne

Klubben fylder 50 år næste år – et jubilæums udvalg arbejder med sagen

Marslev GIF
Klubben har haft fokus på ungdomsspillere. Klubben har et hold i U10 A rækken i turneringen. Der er 11-12 spillere i U10, hvoraf tre er pigespillere. Det har været en succes med A rækkeholdet.

S1 og S3 seniorerne klarer sig fint. De er unge, søde, men sprælske. 
Oldboysholdet – sølvholdet fungerer også fint – men sølv er nærmest ved at blive til hvidguld, for de fleste er lidt oppe i alderen.
Langeskov IF

Det har været en hård, men spændende sommer med Nordic Cup i klubben, fortæller formand SVO. En planlagt kamp blev aflyst pga. tordenvejr, men kampen Island - Finland var rigtig en god oplevelse for alle i klubben. 
Langeskov afholdt DBU Fodboldskole i juli med 134 børn.
SVO udtrykker, at klubben fungerer stabilt. Der er stadigvæk fokus på fastholdelse af de ældre ungdomsspillere, især når de skal på efterskole, sættes ind med kommunikation før, under og efter efterskoleopholdet. Der bliver talt med dem så de kommer tilbage og ind i klubben igen. 

LIF har samarbejde med Årslev om kvindeholdet. Holdet er desværre taget ud af turneringen efter sommerpausen pga. mangel på spillere.
Et DBU-projekt vedr. børnefodbold for aldersgruppen U6 / U7, hvor en instruktør kommer ud i børnehaven en time om dagen og leger og bevæger børnene har tilført mange nye børnespillere til klubben
Seniorafdelingen rummer 3 seniorhold 

Det årlige Kræmmermarked, hvor LIF har mange hjælpere, står for døren. LIFs egen Bierfest afvikles igen i år i Rolfsted Hallen i oktober.
Kerteminde BK

Siden vi sidst var sammen, har der været KB Cup, godt vejr, mange hold og tilfredse gæster og ikke mindst deltager i cuppen
Bold og Bevægelse er i gang i klubben i øjeblikket.

En ny begivenhed i klubben er, at tidligere spilere som er hjemvendt til klubben, har oprettet Amandas Sønner fodboldholdet. De træner/spiller lørdag formiddag – og vil invitere andre hold til at spille om lørdagen formiddag
Et samarbejde omkring holdene mellem KB og nogle omkringliggende klubber i kommunen om hold fungerer til fuld tilfredshed

Det er et stort arbejde at finde trænere og fastholde dem, udtrykker Steen Jensen. 
Alting tager tid – men det går godt, og KB er glade for den udvikling klubben er inde i.

FS holdet klarer sig godt i øjeblikket, og alle ser god fodbold på stadion igen.

Dalby IF

Karina er nomineret til prisen årets Fynske Fodboldleder 2019 i DBU Fyn – tillykke med den dejlige anerkendelse Karina – men det kan jo blive endnu bedre endnu!
Karina har bl.a. med stor succes startet Fodbold Fitness i klubben. Fodboldfitnes for kvinder i Dalby fungerer rigtigt godt.

Samarbejdet med KB virker rigtigt godt i U7, U8, U10. Alle er positive - både spillere og forældre

Herre senior fungerer godt, og veteraner og guldhold (fra 70 år) hygger sig.

Drigstrup

Klubbens Herre S 3 kører fint, mens dameholdet (s2) i samarbejde med Munkebo desværre ikke fungerer helt godt pga. mangel på spillere.
Tom ønsker sig et samarbejde i kommunen, hvor alle klubberne går sammen om at samle alle kvinder et sted, hvor man samler alle kvinderne et sted for at skabe de bedste betingelser for dem.
Munkebos oldboys har spurgt om de må spille i Drigstrup – det er Tom positiv overfor.
Munkebo BK

I Munkebo sagde børneformanden stop, derfor er formand Michael Skovsted igen også børneformand.
MS træner hold i klubben hver dag i ugen, fordi der ikke kan findes trænere.
Bold og Bevægelse slog ikke an i klubben – der kom for få U3-U5 årige.
Derimod er U5 startet med en børnehavepædagog, og dem går det rigtigt godt med.

Der er samarbejde med KB og Dalby om flere ungdomshold, som går godt. 
I efteråret afholdes Øens hold Cup i klubben 

Klubben har et stort ønske om at få deres eget klubhus. Det er kommunen forstående overfor, hvilket er tilkendegivet overfor klubben – der var fundet penge til det byggeri. Men en politiker slog bak i 11. time og trak beslutningen tilbage.

DBUs ”Hovedet, Kroppen, Klubben” rulles ud i uge 37 i samarbejde med Skolen. 

7. Evt. – herunder dato for næste møde
EK slår et slag for ”frivillig fredag” torsdag d. 26.9. I skal indstille årets borger, foreningsleder, træner, sportsmand osv.
Underholdningen består af MGP showdeltager og Oliver Christensen OB, som overrækker præmier

Næste møde i FMK Kerteminde:

Mødedato: man 2.3.2020 kl. 18.00

Mødested: KR70 kl. 18.00
Punkter til dagsorden: 

· IT-pakken (Jakob Skov DBU Fyn)
· Kerteminde Kommunes nye kultur og idrætspolitik v chef for kultur og fritid og faciliteter Christian Barding.
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