REFERAT AF
MØDE I FORMANDSKLUB ODENSE
	


Dato: Tirsdag 8. Oktober kl. 18.00

Sted: Odense KFUM



Deltagere: Claus Eder og Jesper Eriksen -OB, Sten Abildtrup og Ib Banggaard – KFUM, Gitte Rosborg – Sanderum, Jørgen Andersen – ØB, Casper Falkenberg – Posten, Lasse Olsen – SKFIF,
Louise Pedersen – Søhus/Stige, Claus Hvidhjelm – B. Chang, Ida Herlev Nielsen, BDFL-konsulent og Arne Appelgren – DBU Fyn klubrådgiver. 



DAGSORDEN

1. Kommunalpolitiske udfordringer

2. Hvordan tilpasser vi vores klub til nutidens/fremtidens samfund – hvordan får vi flere frivillige og medlemmer i vores klubber.

3. Fortsat fra sidst – er vi nået videre omkring Kunstgræsbaner i Odense

	Chefkonsulent V/Kultur og Fritid Teis Løgstrup Bro fortæller om status 


4. Nyt fra DBU Fyn, herunder kort indlæg fra Fodbold Fitness konsulent Ida Herlev Nielsen


5. Kort nyt fra klubberne


6. Evt. – herunder punkter til næste møde og fastlæggelse af dato mm.










AD 1)

Der blev drøftet hvorledes klubberne synes deres anlæg og baner bliver passet. Der synes at være stor forskel på hvilke opgaver klubberne selv har ansvaret for at vedligeholde og hvilke opgaver OK Nygaard skal varetage.

ØB oplever at der skiftes meget i de folk som kommer og vedligeholder deres anlæg, og at det tit er noget sjusk omkring klipning af hække mm.

Posten og Kildemosen mangler lys på deres baner pt. her i den mørke tid. Det er dårlig planlægning fra kommunens side.

Alle er enige om at græsslåningen ( Knud Sørensen) fungerer super. Det er straks værre når klubberne har opgaver omkring vedligeholdelse, så tager det altid lag tid for kommunen (Lena Randbo) at komme med svar.

Klubberne ønsker at der laves en manual over hvilke opgaver klubberne skal udføre og hvilke opgaver OK Nygaard/kommunen udfører.


AD 2)

AA indledte med at vise et par små videoklip fra DBU Fyns hjemmeside omkring hvorledes man får gode idéer i de enkelte klubber til at løse opgaven med at finde frivillige.
Der er oprettet en form for ”Værktøjskasse” med gode eksempler til rekruttering af frivillige.

Der blev herefter drøftet rundt om bordet hvordan den enkelte klub ”griber det an” i sin klub.
Der er stor forskel på behovet i de enkelte klubber, nogle klubber er udelukkende seniorklubber med få hold, andre klubber er bredt funderet i alle rækker og årgange.

Det blev vedtaget at vi arbejder med emnet på de efterfølgende Formandsklubmøder, hvor vi vil se/høre eksempler fra de enkelte klubber. Herudover er det tanken at man evt. laver mindre grupper, der diskuterer bestemte områder.


AD 3)

AA og Teis Løgstrup Bro, chefkonsulent v/Kultur og Fritid i Od.kommune opsummerede kort hvad der er sket indtil videre,

Klubberne i Odense har sammen med SIKO og DBU Fyn ønsket flere kunstgræsbaner i Odense. Der har været udarbejdet/fremsat et forslag til kommunen om at opføre 6-8 nye baner i Odense under hensyn til geografi og fælles brug af banerne. Dette er blevet positivt modtaget i kommunen/Kultur og Fritid. Beløbet til afsættelse vil over en 4-8 årig periode være 24 mio.kr.
Fælles for banerne er at de er finansieret af kommunen og at kommunen tillige varetager driften af banerne.

I forbindelse med ovenstående ønske har Kultur/Fritid ønsket en undersøgelse af hvorledes det står til med de bestående 13 kunstgræsbaner i Odense.

1) Hvornår forventes de udskiftet
2) Har klubberne ”opsparet” økonomi til reetablering af banerne



På baggrund af det fandt Kultur og Fritid det nødvendigt, at der også blev afsat midler til genetablering af disse baner, idet det klart fremgik at ingen af de klubber, der i dag har en kunstgræsbane har opsparet penge til selv at kunne reetablere deres bane når den er nedslidt.


Kultur og Fritid har på baggrund af dette udarbejdet et (endnu et) forslag på at kommunen tillige overtager (finansiere/drift) disse baner fremadrettet. Dette vil beløbe sig til en udgift på 31. mio.kr.


Der er således opstillet to forslag til fremlæggelse for kommunens Økonomiudvalg i de kommende/nuværende Budgetforhandlinger.

1) Kommunens overtagelse og drift af bestående kunstgræsbaner
2) Kommunens opførelse og drift af 6 nye kunstgræsbaner i Odense


Teis Bro udtrykker at Kultur og Fritid er meget positive overfor forslagene og idéen bag forslagene – nemlig at det er en kommunal opgave at drive de kommunale anlæg/kunstgræsbaner i klubberne.

Teis Bro udtrykker dog samtidig en vis skepsis ved om Politikerne i kommunen vil afsætte de forholdsvis store beløb i det fremtidige budget, idet kommunen står overfor store besparelser generelt. Der pågår lige nu budgetforhandlinger.

Hvad kan vi så gøre fremadrettet?

1) Vi skal fortsat lægge pres på det politiske system ad alle mulige kanaler
2) Klubberne, der har kunstgræsbaner skal forsøge at ”vise vilje” til at ville spare op til renovering af deres baner.


Der vil løbende blive evalueret på hvor vi er i processen. DBU Fyn og SIKO vil fortsat være i tæt dialog med Kultur og Fritid og presse på for en løsning.




Ad 4)

Fodbold Fitness konsulent Ida Herlev Nielsen gav en god introduktion til klubberne omkring etablering af Fodbold Fitness hold i klubberne


AA fortalte om:

E-fodbold FIFA2020 – mulighed for klubberne til at tilmelde sig
Gratis IT-kurser
Fantastisk Fodboldstart for Piger
Bold & Bevægelse et tilbud til 2-4 årige

At der pt. arbejdes med en reform af breddefodbolden.
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AD 5)


Jørgen A. , ØB fortalte kort omkring den artikel som FS havde omkring Marienlyst. Det var en 2 år gammel sag/udtalelse som journalisten havde bragt og ikke rigtig fundet ud af sammenhængen. Jørgen har ringe og talt med Marienlyst efterfølgende.

 I ØB har man opnået en meget stor fremgang i medlemstallet på børnesiden – og alle kommer ud at spille.

Sten Abiltrup – KFUM, Vi har fået flere medlemmer bl.a. via Pigeraketten. Vi spiller og træner for at alle skal være med. Kfum’s anlæg bliver i den grad brugt.

Louise Pedersen – Søhus/Stige fortalte om en episode omkring en 16-årig pigedommer der blev ”moppet” af udeholdets forældre. Det resulterede i at hun gik grædende fra banen!! Og ganske sikkert aldrig kommer til at dømme igen. Søhus/Stige har taget sig af ”sagen” og pigen efterfølgende. Men det giver stof til eftertanken omkring ”Gode fodboldforældre”.


AD 6)


Næste møde afholdes 28. november kl. 18.00 i Sanderum BK

Punkter på dagsordenen

1) Frivillighed – eksempler
2) Reform DBU – Bjarne Christensen/Kaj Johansen deltager
3) Kunstgræs/kommunen – hvor er vi?  
