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Ref. møde i FMK Svendborg

Dato

9.9.2020
Mødested:
FC Kurant 
Mødedeltagere:

Kenneth Sørensen og Allan Løgtholdt FC Kurant, Villads Engstrøm SFB, Jesper Thomsen Tåsinge BK, Carsten Thrane BK Stjernen, Flemming Kvist Andersen Fortuna + 1, Thomas Skovgaard Pedersen Skårup IF, Jørgen Elgaard +1 Hesselager Fodbold Brian Schaltz Svendborg Kommune, afd. leder og kontaktperson Lars Bursø Rask og 2 greenkeepere, E-fodbold-konsulent Jonas Kjær Gervig og klubrådgiver Niels L Nielsen.

Afbud: Tina Rummelhoff Stenstrup IF, Jørn Hansen Kirkeby, Kim Nørregaard og Ebbe Arnvig Thurø BK
Ref. Dagsorden 9.9.2020
1. Orientering om og drøftelse af den daglige drift i Fodboldklubberne i Svendborg Kommune v. Brian Schaltz
BS fortæller, at Hede Danmark har opgaven med at passe baner og grønne områder i Svendborg kommune.  
BS fortæller om det digitale oversigtskort, som med farver fortæller, hvordan de forskellige baner, hegn, skråninger mm skal holdes mht. antal klipninger og pleje.  – Oversigtskortet betegner hvilke forventninger, der er til pasningsniveauet på den enkelte bane. Oversigtskort:  https://drift.kortinfo.net/Map.aspx?Site=Svendborg&Page=Kortopslag&MapCenter=595799.7606537549;6110693.599252762&MapLevel=15.066064704964896&ThemeLinks=837569,756685,756633,697658,697657,697656,697655,697654,697653,697652,697651,697650,697649,697648,697647,697646,697645,697644,697643,697642,697641,697640,697639,697638,697637,697636,697624,697623,697622&ThemeTreeLink=7615&Background=5081&Client=Auto&sso=0 , 

Hede Danmark skal leve op til nogle tilstandskrav, som Svendborg Kommune har beskrevet i kontrakten om opgaveløsningen.
Vedhæftet de tilstandskrav, der er beskrevet til klubbernes baner (vedhæftet plejebeskrivelse for de enkelte elementer i plejeplanen, som omhandler 6. Græsarealer, 8. Buske, 9. Hæk og pur og 10. levende hegn)
Kontaktinfo – en af greenkeeperne fortæller, hvordan han/de ønsker at samarbejde med klubbernes kontaktpersoner om daglig pleje. Han ønsker, at e gensidigt positivt samarbejde kan opbygges med de enkelte kontaktpersoner i klubberne.  
NB: Det blev aftalt, at klubberne sender navn, telefon på en kontaktperson i de enkelte klubber til Brian Schaltz eller til Niels L Nielsen.  
Klubberne får til gengæld mobilnumre på de to greenkeepere, så der kan være kontakt begge veje.
Navn og mobil på greenkeepere: 
Morten 21 20 39 28
Kenneth 51 82 03 57 
Thomas Pedersen Skaarup spørger til klippedage.
Der er lagt en klippeplan, er svaret. Men en direkte kontakt vil være løsningen, så man kan være i en tættere dialog med den enkelte klubs behov fremover. 
På spørgsmålet om, hvad klubberne selv må ift. nedlægning af f.eks.  hegn, svarer Brian Schultz, at det må tages fra sag til sag i en dialog. 
BS fortæller, at vanding af baner i tørre perioder ikke må foretages uden at der er foretaget en forespørgsel til ham. Det er ikke alle steder det er muligt ift. vandtilførsel.
Hvis klubben ønsker at vande og man efter forespørgsel får tilladelse, kan man f.eks. få påsat en bimåler, så klubberne selv betaler efter forbrug.
Eftersåning har i år været kritisabel, udtrykker en. Morten fra Hede DK svarer, at det bliver bedre næste år pga. nogle nye maskiner og metoder.
BS fortæller om GPS opstregningsmaskiner fra firmaet Tiny Line Marker, som har været forespurgt fra flere klubber.
Der blev talt om finansieringsmuligheder af en maskine i kommunen.
I Odense koster opstregning af en 11 mandsbane 500 kr. i øjeblikket. 
Det blev derefter foreslået at BS og Hede Danmark sætter sig sammen og drøfter muligheden for at Hede Danmark kan være operatør på GPS opstregning – klubberne skal kunne bestille firmaet og betale for den ydelse, de har behov for. 
Brian Schaltz og Hede Danmark udformer og kommer med et oplæg til næste FMK-møde. 
Kontakten med Brian Schaltz vedr. baner, klubhuse er overdraget til teknisk servicechef Lars Bursø Rask (30 17 46 75) mail: lars.burso@svendborg.dk  Lars er primær kontakt i alle spørgsmål vedr. baner, kommunale klubhuse, rekvisitter og græsmaling.

2. Kommunalpolitiske udfordringer
Bk stjernen har fået gummidutter til stolene i klublokalet

3. E-fodbold. Orientering v. Jonas Kjær Gervig
Orientering v. e-Fodbold konsulent Jonas Kjær Gervig. 
Link til eFodbold Gaming Arena: www.dbufyn.dk/efodbold
Kontakt Jonas Kjær Gervig joge@dbufyn.dk
4. Erfaringsudveksling på alternative fodboldformer i klubberne til gensidig orientering og inspiration

Træning på tværs af klubber – i BK Stjernen har de bl.a. sammen med Tårup lavet interne turneringer, hvor de spiller lige kampe
Desuden træning sammen med naboklubber – trænere snakker sammen, når de mødes og aftaler.

BK Stjernen har ligeledes ”Alternativ til voksenfodbold” hvor voksne fra 21 – 65 mødes og spiller fodbold. Ingen opvarmning og turnering – men privat arrangerede kampe.

Fodboldfitnes i Skaarup har udvikles sig til et turneringshold. Men denne udvikling har efterladt nogle kvinder, der ikke ønsker at spille kampe – det arbejdes der på at finde en løsning i klubben.
I Hesselager er der blevet talt om at prøve at skabe et miljø, hvor man ikke kun mødes om fodbold -Jørgen Elgaard fortæller, at klubben vil forsøge at skabe et attraktivt miljø med andre aktiviteter i klubhuset.
En udtrykker, at licenssystemet er meget nedbrydende for de små klubber. De mister spillere til de større klubber.

f.eks. har årgangsfodbold været en dårlig organisering for de små klubber.

En anden tilkendegiver, at han ikke mener årgangsfodbold er årsagen til frafaldet – han mener, trænerne er for dårligt uddannede.
5. Nyt fra DBU Fyn

Der arbejdes på projektet DBU Børneklub, som er en strategisk og kontinuerlig indsats for rekruttering og fastholdelse af børnespillere og -trænere.
Det Fynske fodbolduniversitet (kursusrække på 5 kurser) er under udarbejdelse

Fynske Fodbold Award 2020 gennemføres d. 30.10.2020 med navne som hele Danmarks fodboldstemme, Flemming Toft og fodboldikonet Preben Elkjær og Hardinger Band.
På Awarden kåres klubbernes indstillinger til:
Årets Fynske Fodboldklub
Årets Fynske Børne- og Ungdomsklub
Årets Fynske Holdkammerat
Sidst opdaterede Corona restriktioner 
https://outlook.office365.com/mail/inbox/id/AAMkADQxYTVhOTE4LWExODUtNDllZS1iZmMzLTk2NDYxNWQxNThlMwBGAAAAAAA3t%2BfHnh7sTL8p7lVYtCg0BwB2CkkpEC%2BqT6P3obJUm4HDAAAAHlHxAAAi13qLOIZzRp8W%2FUMHHSHaAAPJsuO6AAA%3D 
Vinterfodbold – i år omfatter vinterfodbold også s1. og Albani serien

Hvis dommeren ikke dukker op?
På Fodboldappens holdkort kan man kontakte den påsatte dommers telefonnummer og kontakte ham derigennem.
Eller brug dommervagten: https://www.dbufyn.dk/dommerinfo/dommervagt-i-turneringsperioden/ 

Se desuden DBU Fyns hjemmeside : https://www.dbufyn.dk/dommerinfo/hvis-dommeren-udebliver/ 
6. Kort nyt fra klubberne

FC Kurant
Der er afholdt generalforsamling, hvor bestyrelsen er udvidet med 2 medlemmer. Dette har givet ekstra power til det stigende antal opgaver i klubben. 
I august blev Kurant Cup afholdt for børnespillere med stor succes. Feedbacken har været yderst positiv. Ca. 230 børn havde en dejlig dag – tilmeldinger fra 14-15 klubber primært fra det sydfynske.

Sportsligt er klubben kommet godt i gang efter nedlukningen – der er tre seniorhold i gang med 25-30 spillere til træning hver gang. Et af holdene skulle gerne rykke op i s2 i år. Derudover er der yderligere to hold, hvoraf spillerne på det ene ikke træner så meget. Men der er generelt super opbakning og et godt socialt miljø.
Der er også et godt socialt sammenhold i dameafdelingen, hvor det store antal betyder at der kigges på to 7 mands kvindehold.
Ungdomsfodbolden er endnu ikke kommet i gang – men klubben tænker i at kunne være alternativet for de spillere, der har oplevet fravalg i andre klubber.
Kommunen er med i klubbens medlemsopgang og understøtter forbedringer på klubhuset.
Desuden er klubben med på E-Fodbold – her er 6 seniorer på klubbens E 1. Hold
Det går generelt godt i klubben, udtrykker formanden. 
 SFB

Villads fortæller, at alting har været skubbet pga. omstændighederne i dette forår – bl.a. generalforsamlingen hvor han blev valgt som formand. Bestyrelsen har de sidste 3 år været meget stabil med samme persongalleri, blot med rotation på nogle af posterne.
De store 4 indtægtsgivende arrangementer, som klubben er afhængig af, er blevet aflyst. SFB har styr på omkostningerne, der er skabt lidt indtægter på anden vis - men økonomien er presset.

Klubben har arbejdet sig til to stjerner i DBUs licenssystem. Dette system kræver masser af indsats forinden og meget arbejde for at opretholde dem
Alle hold er godt irgang – hele trænerlisten er på plads og blev det ved starten af efterårsturneringerne
Der arbejdes konstant på at få klubhuset, kiosken, Høje Bøge mm til at fungere godt. Medlemmerne er meget positive og velvillige, men nogle gange kan det være svært at skaffe tilstrækkeligt med frivillige til det hele.

Villads melder om status quo på medlemssiden.
Det gode samarbejde med Oure om elitedelen fra U17 fortsætter og fungerer fint. Men dette elitære samarbejde har som bagside, at de spillere, der ikke kommer med i samarbejdet, er i stor fare for at falde fra.
Specielt mærker klubben regression fra U16/U17, det virker som om der er et opbrud i disse årgange.  De unge ønsker et fedt træningsmiljø og ungdom miljø, siger de selv, når de spørges. Men nogle stopper også uden nogen begrundelser

De lidt ældre 21-25-årige har klubben derimod godt fat i med nogle gode sociale tiltag omkring dem. 

Der arbejdes ligeledes med det nye klubhus i idrætscentreret i SG-bygningen. Det kan forventeligt tages i brug maj/juni 2021. Det er tanken, at alle idrætsaktive og ikke idrætsaktive skal kunne mødes i dette hus.

Sammen ed de andre idrætsforeninger afholdes idrætsaktiviteter i uge 7 og en uge i sommerferien i det, der hedder R70 – de unge cirkulerer imellem 4-5 forskellige sportsgrene i sportsugen.
BK Stjernen

Klubben vil starte E-Sport i slutningen af september. En del af de unge spiller også fodbold i klubben eller kender hinanden på den ene eller anden måde.
Klubben er lidt ramt på ungdomssiden- der er stagnation og en lille nedgang i medlemstallet på ungdomssiden. Mange medlemmer er ikke dukket op efter corona nedlukningen – 
Der samarbejdes med Thurø BK om børne og ungdomsspillerne. Det er blevet til et frugtbart samarbejde, hvor de to klubber hjælper hinanden i det daglige.

Et af holdene bestående af mange forskellige anden etniske i klubben er desværre gået i opløsning. Nogle af de unge spillere fra dette hold er tilbudt at træne og spille på klubbens Et S4 hold. 

Carsten Thrane har i skyggen af den erkendelse, forsøgt at få kommunen i tale for at få hjælp til at få genrekrutteret de unge fra den socialt belastede bydel.

BK Stjernen har fået tilgang af seniorspillere svarende til den nedgang der har været i børnefodbolden.
Koneholdet hygger sig – kvinderne er fra +35

Klubben er ramt på økonomien pga. Corona nedlukningen med et beregnet underskud som følge.

Tåsinge BK

Klubben blev bestjålet for et stort beløb fyrværkeri i dec. 2019. Samlet har de lokale indsamlinger, salg af nyt fyrværkeri mm sandsynligvis betydet, at klubben bliver holdt økonomisk skadesløs efter tyveriet.
Formanden fortalte om de indholdsrige dage omkring årsskiftet med arbejdet på at genvinde dette tabte - hjælpen fra lokalområdet, besigtigelse af tyveknægtenes ”lagerlokaler”, et storslået fyrværkeri i foråret med gensyn af klubbens raketter osv.

Corona nedlukningen har bremset for meget bl.a. Øens Hold Cup. Klubben har søgt hjælpepakken og fået lidt økonomisk hjælp

Sportsligt har Tåsinge BK også mistet en del spillere, hvilket har betydet at de ældste børnespilere pt. er U12 drenge – hvorimod pigerne holder ved.

På seniorsiden er medlemstallet status quo og tilmed lidt stigende.
Til gengæld er der rigtigt mange børn i U5-U12.
Samarbejdet med Fortuna på pigesiden fungerer godt. Dette samarbejde rummer udover de mindre årgange også U14 - U18 pige og damesenior. 

Klubhusbestyreren er opsagt. Derefter er oldboys afdelingen blevet aktiveret og skal ligeledes være med til at være praktiske og hjælpe til med vedligehold mm i klubhuset

Skaarup IF

Thomas Skovgaard Pedersen er blevet valgt som ny fodboldudvalgsformand.
Han beretter om meget godt og positivt i klubben. Der er tilgang af spillere på alle fronter - både børn og seniorer.

Klubben har to s. 4 hold., der har været afholdt DBU Fodboldskole med stor succes – med ca. 70 deltagere.
Også Skaarup IF har måttet aflyse flere arrangementer. Men senere i september holder klubben ”Åbent Hus” bl.a. med Bold på Tværs

Formanden beretter om en stor magtkamp ift. klublivet. Den selvejende institution kulturhuset har hidtil ikke været positiv overfor fodboldafdelingen og deres behov – dette arbejdes der nu på at forbedre, så der igen kan skabes liv i klubhuset.
Hesselager

Klubben er presset på medlemssiden i børn og ungdomsafdelingen – især på drengesiden, fortæller Jørgen Elgaard. De er desuden udfordret på trænersiden 

Seniorerne er i fremgang medlemsmæssigt både på dame og herresiden – oldboysholdet fungerer godt i vanlig stil.

Hesselager Fodbolds nye lysanlæg er under opsætning – der sættes master og lamper op i øjeblikket

Der blev ingen sportsuge i år – men hjælp fra hjælpepakken og lokal støtte vil sandsynligvis betydet at klubben havner i et 0 på økonomibalancen.

Fortuna

Corona nedlukningen har ikke betydet noget økonomisk, fordi der ikke er så mange indtægtsgivende aktiviteter i klubben.
Fortunas målsætning er den, at der i Svendborg skal være et sted/en klub, hvor der er piger i alle årgange.

I øjeblikket rummer Fortuna årgangene U7-U13 piger og samarbejde med Tåsinge om U14-U16

Flemming mener, at det hele afhænger meget af, om der er gode, dygtige trænere ift. at rekruttere og fastholde pigerne.

Klubben har startet Fodboldfitnes for mødre – med samme træningstid som deres døtres træningstid.
Fortuna har haft medlemstilgang efter sommerferien, fortæller Flemming Kvist Andersen.
7. Evt.

Herunder fastlæggelse af mødested og ny dato for møde.
ons 3.3.2021 kl. 18 Hesselager
Forslag til dagsorden:
IT-pakken 
Carsten Thrane spørger til DBU Fyns tilbagebetaling af holdgebyr 80/20

Et par klubber udtrykte utilfredshed
Bl.a. fordi DBU Fyn og de andre lokalunioner ikke har gjort det samme.

Med venlig hilsen
	
	 
	Niels Nielsen 
Klubrådgiver | nini@dbufyn.dk 
DBU Fyn | Stadionvej 50 - Opgang C | 5200 Odense V 
M 21605211 | T 66154144 
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