Referat af møde i Formandsklubben i Assens kommune


Mødedato : onsdag 9. september
Mødet blev afholdt i Vissenbjerg fritidscenter

Mødedeltagere: Poul Krog – Brylle BK, Kim Breide – SSV Højfyn, Helle Lassen – Glamsbjerg, Jonas Gervig -DBU Fyn og klubrådgiver Arne Appelgren – DBU Fyn

Dagsorden:
1) Præsentation af Jonas Gervig – DBU Fyns nye e-sport konsulent
2) Nyt fra DBU Fyn
3) Nyt fra klubberne
4) evt.


1) Jonas fortalt om DBU’s FIFA e-sport turnering og opfordrede klubberne til at tilmelde sig. Det er stadig muligt at købe udstyr mm til en meget favorabel pris.
Der blev spurgt lidt indtil det praktiske omkring afviklingen ( også men hensyntagen til den Corona-tid vi lever i pt) i klubberne. Der er åbent for tilmelding i tre aldersgrupper.
Et godt tiltag til at få flere medlemmer i klubben og klubhuset. 
Jonas kan kontaktes på joge@dbufyn.dk

2) AA fortalte om DBU’s nye tiltag:

a) Få indflydelse på fremtidens børnefodbold

Dansk børnefodbold skal have en ny fælles strategi for fodbold i børnehøjde, og den har de fynske klubber nu mulighed for at sætte deres præg på. 
 
Derfor inviteres I til dialogmøde omkring børnefodboldens fremtid. 
Mødet afholdes onsdag den 23. september kl. 17.30 – 20.00 i Odense Boldklub, Sdr. Boulevard 172, 5000 Odense C.
Hver klub har mulighed for at stille med 2 personer til mødet, og tilmelding skal ske koordineret gennem klubben. Tilmelding skal ske via mail til ulrik@dbufyn.dk. Ved tilmelding skal navn og titel oplyses på de deltagende personer. Tilmeldingsfrist er den 16. september.


b) Spil jer til at blive verdensmestre i frivillighed

Få styr på frivilligheden i jeres klub med Frivillighedsspillet – et helt nyt værktøj fra DBU, som kan hjælpe jer med at blive verdensmestre i frivillighed.
Snak med jeres klubrådgiver (AA) om muligheden for at komme til at spille spillet.
Både Poul Krog; Kim Breide og Helle Lassen ønskede et eksemplar af spillet.
Vi drøftede flere gode tiltag fra klubberne, Tipskupon i GIF til forældrene, Frivillighedskorpset i Brylle bliver belønnet med et fællesarrangement på Albani, arbejdbeskrivelse til ex.vis Frivillige til 1.holdskampene i SSV Højfyn.
Vi besluttede at vi på de næste møder i Formandsklubben vil have ”Frivillighed” som gennemgående arbejdsemne.

c) Invitation til Fodbold Fitness-trænerkursus

Har I et Fodbold Fitness-hold i klubben, hvor træneren kunne tænke sig at komme på kursus og få god inspiration og ny viden?
Eller overvejer I at starte et Fodbold Fitness-hold op? Så er uddannelse af en god tovholder altså en virkelig god start!

Tilmelding via DBU Fyn eller ved Arne Appelgren.

d) Opstart af ”Bold og Bevægelse” og ”Pigefodbold” som udviklingsprojekt i klubberne
AA fortalte om og opfordrede klubberne til at tage disse tiltag til sig. Det kunne bl.a ske igennem samarbejde med den lokale skole eller daginstitution. 
AA opfordrede klubberne til at tage en snak omkring dette.


3) Nyt fra klubberne
Vi havde en lang snak om hvordan klubberne har tacklet Corona-situationen ude i klubberne. 
Helle Lassen har en opfordring til klubberne om at de sammen kan købe en kridtmaskine. Det vil kunne gøres forholdsvis billigt. Der skulle så laves en plan for anvendelsen klubberne imellem.
Helle sender materialet til AA og sender det ud til alle formænd i kommunen.
· Det er muligt at få en demonstration af hvordan sådan en kridtmaskine fungere – det foregår i Morud d. 17/9 kl. 15.00
Poul Krog opfordrede klubberne til at kigge i gemmerne om der skulle ligge gammelt fodboldtøj som ikke længere bliver brugt i klubben. Så vil/kan Poul sørge for en kontakt til ”FANT” som indsamler tøjet og sender det til bl.a. Afrika.
Kim Breide havde tidligere forespurgt om der var andre klubber der var interesseret i at købe en Boldkanon til målmandstræning. Det er ikke længere aktuelt. I stedet for blev det her på mødet drøftet om klubberne evt. kan gå sammen om at ”købe” en målmandstræner, der så cirkler imellem klubberne. Kim og Helle går videre med dette. 

4) EVT.
Intet under punktet.




